



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε



### ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: Προκηρύσσει εκλογές για την ανάδειξη των Οργάνων Διοίκησής του

- Καλούνται όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να εκλεγούν στα Όργανα Διοίκησής του, να υποβάλλουν τις υποψηφιότητές τους στο Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μέχρι και την 1η Νοεμβρίου 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#), [ECOPRESS](#), [LARISSANET](#), [NEWSBASE](#), [NEATORA](#), [GRTIMES](#), [PBNEWS](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Εργάτες γης: Παράταση της κατά παρέκκλιση διαδικασίας

Έως τις 31 Μαρτίου του 2023 παρατείνεται η κατά παρέκκλιση διαδικασία για τους [εργάτες γης](#), η οποία έληξε στις 30 Σεπτεμβρίου 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΚΕΟΣΟΕ: Εκτός έκτακτων ενισχύσεων μένει ο αμπελοοινικός τομέας

Στην επιφυλακτικότητα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προσκρούουν μέχρι σήμερα οι επανειλημμένες αιτήσεις για στήριξη του [αμπελοοινικού τομέα](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Γιώργος Στύλιος: Έρχεται το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας

Ένα ακόμα χρηματοδοτικό εργαλείο θα έχουν σύντομα στη διάθεσή τους οι [αγρότες](#) της χώρας. Πρόκειται για το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας. Διαχειριστής και αυτού του Ταμείου είναι η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, με το [ΥΠΑΑΤ](#) να συνεισφέρει 21,5 εκατ. ευρώ, ενώ εντός των επόμενων ημερών θα υπογραφεί η Συμφωνία Χρηματοδότησης του Ταμείου Μικρών Δανείων με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



## Δυτική Ελλάδα: Να στηριχθούν τα ελαιοτριβεία και οι ελαιοπαραγωγοί

Αύξηση της κρατικής επιδότησης ρεύματος, μέσω του Ταμείου Ενεργειακής μετάβασης, για τα [ελαιοτριβεία](#) εισηγείται ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, [Νεκτάριος Φαρμάκης](#) υπερθεματίζοντας στο σχετικό αίτημα που έχει υποβληθεί από τα Επιμελητήρια Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



## Επιδράσεις στις τιμές παραγωγού από τη λίστα διατίμησης στα τρόφιμα

Ρύζι, ψωμί, ζυμαρικά, χοιρινά, πουλερικά, γάλατα, γιαούρτι, τυριά, φέτα, ζάχαρη, ελαιόλαδο, μαργαρίνες και καφές, κατέχουν κυρίαρχη θέση μεταξύ των προϊόντων που συμπεριλαμβάνονται στη μεγάλη λίστα της «διατίμησης» με την οποία καλούνται να προσαρμοστούν τις επόμενες μέρες οι αλυσίδες λιανικής (σούπερ μάρκετ) σε αγαστή συνεργασία βέβαια με τις βιομηχανίες τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Γραμμή Μητσotάκη για αγροτική μεταποίηση με φωτοβολταϊκά

Πρώτη προτεραιότητα για την κυβέρνηση είναι η εξασφάλιση του απαιτούμενου χώρου στο δίκτυο του ΔΕΔΗΕ ώστε να διευκολυνθεί το εγχείρημα της ενεργειακής αυτονομίας αγροτικών εκμεταλλεύσεων και μεταποιητικών μονάδων του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Μεγάλο το ενδιαφέρον για θέματα αγροτικής, παράθυρο αλλαγών μετά τις δηλώσεις για τα όμορα αγροκτήματα

Ιδιαίτερα θετικής υποδοχής έχει τύχει από τον κόσμο της παραγωγής η δήλωση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργου Γεωργαντά, σχετικά με τη δυνατότητα επιδότησης από τα

αναπτυξιακά προγράμματα (Σχέδια Βελτίωσης), περιπτώσεων αγοράς όμορων αγροκτημάτων, εκεί όπου ενεργοί και κατά κύριο επάγγελμα αγρότες σχεδιάζουν αγορές γης με στόχο την διεύρυνση των εκμεταλλεύσεών τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Τελιγορίδου: «Απαξιωτική και αδικαιολόγητη η στάση της Κυβέρνησης απέναντι στους παραγωγούς ελληνικών λιπασμάτων»

Ερώτηση κατέθεσε η Ολυμπία [Τελιγορίδου](#), με τη συνυπογραφή 33 ακόμη βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών σχετικά με την απαξιωτική και αδικαιολόγητη στάση της Κυβέρνησης απέναντι στους παραγωγούς ελληνικών [λιπασμάτων](#). [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Κεδίκογλου: Με στοχευμένες δράσεις ενισχύουμε κατά προτεραιότητα τους πιο ευάλωτους

Την ανάγκη διαμόρφωσης σχεδίου αναχαίτισης της ενεργειακής κρίσης σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, επισήμανε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σίμος Κεδίκογλου σε συνέντευξή του στην εκπομπή «Σήμερα» στον ΣΚΑΪ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

### Αγριόχοιροι: Επιχείρηση δίωξης από τις αγροτικές εκτάσεις



Τα τελευταία χρόνια σε πολλές περιοχές της Ελλάδος καταγράφεται υπερπληθυσμός του είδους *Sus scrofa* ([αγριόχοιρου](#)) και κυρίως υβριδίων αυτού, τα οποία προκαλούν [εκτεταμένες ζημιές](#) στις αγροτικές καλλιέργειες με αντίστοιχα αποτελέσματα στην αγροτική οικονομία. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΕΘΕΑΣ, ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)



### Σε διαβούλευση τρεις ακόμα Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες για τις Natura σε Θεσσαλία, Ανατολική Μακεδονία-Θράκη

Τέθηκαν σε διαβούλευση την περασμένη εβδομάδα οι Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες (ΕΠΜ) που αφορούν σε [προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000»](#) στη Θεσσαλία (2 μελέτες) και στην [Ανατολική Μακεδονία – Θράκη](#). [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)